

## 102-летняя швейцарка баллотируется в парламент | Une Suisseuse de 102 ans se présente aux élections

Автор: Людмила Клот, [Лугано](#) , 07.03.2011.



102-летняя кандидатка Анжела Терабузо-Нозеда (© Ti-Press)

В будущие выходные во многих уголках Швейцарии пройдут муниципальные и кантональные выборы, расскажем о наиболее интересных моментах.

| Élections municipales et cantonales ont lieu en Suisse le weekend prochain. Quels sont les moments les plus intéressants?

Une Suisseuse de 102 ans se présente aux élections

В кантоне Тичино партия «Forza Civica» идет на выборы широким фронтом. Всего она выдвигает 90 кандидатов – поровну мужчин и женщин. Из них 43 кандидата моложе 30 лет, самому юному всего 18, а самой пожилой стала обаятельная старушка Анжела Терабузо-Нозеда, родившаяся 3 января 1909 года.

«Пожилые люди не должны платить налогов, наоборот, они должны получать субсидии за то, что уже столько отработали в жизни», - считает пенсионерка. 102-летняя кандидатка живет под Лугано одна, самостоятельно справляется с домашней работой. На выборы синьору Терабузо-Нозеда благословил ее врач Вернер

Нюссбаумер, также кандидат от «Forza Cívica», который подтвердил, что пожилая дама обладает большим жизненным опытом и находится в отличной форме как физически, так и умственно. На самом деле, партийцев упрекают, что Нюссбаумер манипулировал старушкой, чтобы придать выборам огласку, но, по его словам, в отличие от многих других кандидатов, Анжела ни минуты не сомневалась в своем желании поставить свое имя в выборный лист...

«Я нередко вижу у власти людей, которые стремятся получить блага от государства для себя лично. Поскольку мне ничего этого уже не нужно, я хочу сделать что-то хорошее для избирателей», - заявила Терабузо-Нозеда в телевизионном интервью в передаче «Schweiz Actuel». У нее есть конкретные идеи, например: «Пожилые люди не должны платить налогов, наоборот, они должны получать субсидии за то, что уже столько отработали в жизни». Она также надеется видеть родной кантон Тичино таким же красивым, как раньше.

102-летняя синьора охотно останавливается на улице, чтобы побеседовать со всеми желающими о проблемах общества - наркотиках или воспитании молодежи. Не удивительно, что за столько прожитых лет Анжела Терабузо-Нозеда лично знает множество жителей Лугано, поэтому и не нуждается в особенной избирательной кампании. Ближайшие выходные покажут, сумеет ли бабушка пятерых внуков, которая намерена жить до 120 лет, попасть в кантональный парламент.

2011 год станет в Швейцарии годом выборов. Вначале «температуру по больнице» измерят муниципальные выборы, большинство которых назначено на ближайшие выходные, 13 марта. В этот день женевацы, воудазцы, фрибуржцы, тичинцы и жители многих городов немецкоязычной Швейцарии отдадут свои голоса за муниципальных советников. В Базеле в конце марта, а в Цюрихе 3 апреля предстоит выбрать городское и кантональное руководство. Результаты голосований позволят ведущим политическим партиям сориентироваться, каковы их шансы на победу на федеральных выборах, которые состоятся 23 октября.

2011 год станет в Швейцарии годом выборов. Вначале «температуру по больнице» измерят муниципальные выборы, большинство которых назначено на ближайшие выходные, 13 марта. По каким критериям будут голосовать швейцарцы - за предсказаниями газета Le Matin обратилась к профессору Джону Антонакису из университета Лозанны, изучающему вопросы организованного поведения и лидерства. По его мнению, сегодня швейцарцы чаще голосуют за личности, чем за политические партии. Поэтому партии вкладывают все больше средств в то, чтобы сделать своих политиков заметными - публикуют их портреты на афишах, устраивают дебаты и активно манипулируют символами, близкими каждой партии.

Внешность кандидата, его пол, рост, манера одеваться - это первое, на что обращает внимание голосующий, делая свой выбор. «Люди в большинстве случаев голосуют, основываясь на внешних аспектах, - уверен эксперт. - Бессознательно они следуют стереотипам, в которых хорошая внешность символизирует компетентность, ум и эффективность. Что абсолютно неверно!» Особенно часто это срабатывает, когда кандидат далек от избирателя как географически, так и по социальному уровню и стилю жизни. Симпатию вызывают хорошо сложенные мужчины с уверенным выражением лица, одетые в классическом стиле. Женщины, с точки зрения эксперта, уже сразу оказываются в отстающих, так как в принципе не воспринимаются в качестве лидеров. Быть некрасивой для дамы-политика - недостаток, но быть очень

красивой и хорошо одетой – еще больший, в этом случае она вызывает ревность.

Идеальный кандидат должен быть хорошим семьянином. «Традиционные ценности важны для швейцарцев. К ним относятся стабильная жизнь, положительный супруг или супруга и двое детей».

Хорошие ораторы выигрывают, особенно, когда на первое место они выводят послания-символы, в которой говорится о важной для избирателей проблематике. Например, Оскар Фрайзингер – этого крайне правого депутата можно любить или ненавидеть, но приходится признать, что он умеет завладеть вниманием публики.

Важную роль играет экономическая ситуация страны или региона, где проходят выборы. «Барак Обама был избран потому, что американская экономика на тот момент была в критическом состоянии, а не благодаря своему личному обаянию. Избиратели потеряли доверие к республиканцам и развернулись в сторону демократов», - считает Антонакис. В Швейцарии экономическая ситуация стабильна, поэтому и революции на политическом поле ожидать не приходится.

Естественно, у политика больше шансов, если избиратели знают его лично, через ассоциации, общества и социальные сети типа Facebook. Поэтому кандидаты становятся суперобщительными и активными, что приносит дивиденды.

[выборы в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/11426>